

INFORMAȚIE

Cu privire la executarea prevederilor Decizia Consiliului mun. Bălți nr. 1/13 din 10.02.2023 cu privire la activitatea Comisiei municipale pentru analiza cazurilor de mortalitate infantilă și mortalitate a copiilor cu vârsta de pînă la 5 ani, aprobată prin Perioada de raportare anul 2023

În conformitate cu prevederile punctului 2., subpunctul 2.2 al Deciziei Consiliului mun. Bălți nr. 1/13 din 10.02.2023 "Cu privire la aprobarea componenței nominale a Comisiei municipale pentru analiza cazurilor de mortalitate infantilă și mortalitate a copiilor cu vârsta de pînă la 5 ani", Direcția Sănătate, prezintă raportul referitor la activitatea Comisiei municipale pentru analiza cazurilor de mortalitate infantilă și mortalitate a copiilor cu vârsta de pînă la 5 ani și a cazurilor de deces infantil și a copiilor pînă la vârsta de 5 ani, înregistrate în mun. Bălți pentru perioada 01.01.2023-31.12.2023:

În teritoriul mun. Bălți, la finele anului 2023, au fost luați în evidență de către IMSP "Centrul Medicilor de Familie mun. Bălți", 25322 copii cu vârsta de pînă la 5 ani, inclusiv, cei cu vârsta de pînă la 1 an – 3882 copii.

Conform datelor analizate, în perioada anului 2023 numărul total de copii cu vârsta de pînă la 5 ani decedați în perioada raportată, este de 9 copii, inclusiv cu vârsta de pînă la 1 an – 7 copii.

Din numărul total de copii cu vârsta de pînă la 5 ani decedați la domiciliu 2 copil, inclusiv, cu vârsta de pînă la 1 an – 1 copil.

Conform prevederilor Regulamentului aprobat prin ordinul Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale al RM nr. 649 din 09.07.2021 "Cu privire la aprobarea regulamentului de organizare a evaluării cazurilor de mortalitate infantilă și mortalitate a copiilor cu vârsta de pînă la 5 ani, fiecare caz de deces a copiilor, a fost examinat individual, atît de specialiștii la nivelul asistenței medicale primare (AMP) cît și cel ambulator și spitalicesc.

Ulterior, în cadrul ședințelor Comisiei municipale, au fost prezentate, ascultate și examinate, Recenziile medicilor, care au supravegheat sarcina și celor care au supravegheat evoluția și dezvoltarea copilului. Ședințele au fost protocolate, raporturile prezentate trimestrial în conformitate cu Regulamentul aprobat prin ordinul Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale al Republicii Moldova nr. 649 din 09.07.2021.

Conform celor constatate la examinarea fiecărui caz, poate fi concluzionat următoarele:

Din cele 9 cazuri de deces a copiilor:

- 7 sunt caz de deces infantil, inclusiv 6 în staționar, 1 caz la domiciliu;
- 2 cazuri a copiilor pînă la vârsta de 5 ani, inclusiv 1 în staționar și 1 caz la domiciliu.

În 8 din 9 cazuri, cauza decesului se considera inevitabilă, din cauza mai multor circumstanțe printre care sunt: nașterea prematură, maladii și patologii a fătului depistate în sarcină, care au progresat și după naștere, patologii extragenitale a gravidelor, riscului social a gravidei și ulterior a fătului, nerespectarea indicațiilor medicale, refuzul consultării medicului obstetrician-ginecolog de nivelul II și nivelul III, în cazul depistării patologiilor în sarcină, refuzul internării a gravidei și supravegherii medicale.

Un caz a decesului copilului pînă la vârsta de 5 ani se află în examinare la organele de drept. Asupra acestui caz se va putea expune după primirea concluziilor finale după finalizarea anchetei.

Concomitent, ca urmare a examinării cazurilor de deces infantil și a copiilor cu vârsta pînă la 5 ani, s-au preconizat următoarele măsuri de soluționare a problemelor identificate:

✓ Permanent se va efectua controlul luării la evidență a gravidei pînă la termenul de 12 săptămîni de gestiune, la nivel de Asistență medical primară.

✓ Supravegherea de către medicul de familie la nivel de AMP, conform prevederilor standartelor de supraveghere a gravidelor, consultarea și examinarea de către medicul obstetrician-ginecolog de nivelul I și nivelul II și nivelul III (la necesitate), în volum corespunzător prevederilor standartelor de supraveghere a gravidelor.

✓ Desfășurarea companiilor de informare în rîndul pacienților de vârsta fertilă, privind planificarea familiei, tratarea patologiilor cronice ale viitorilor părinți, pentru a exclude factorii de risc matern asupra dezvoltării fătului atît la nivel de asistență primară cît și cea ambulatorie.

- ✓ Organizarea conferințelor clinice "Malnutriția proteino-energetică al nou-născutului", "Sindrom hiperglicemic Sever al nou-născutului".
- ✓ Instruirea repetată a medicilor de familie și a asistentelor medicale a medicilor de familie, referitor la Standartele de supraveghere a copiilor.
- ✓ De a atrage atenție sporită, asupra efectuării tuturor investigațiilor obligatorii, conform Protocoalelor clinice Naționale, Standardelor medicale și de diagnostic a tratamentului (corectitudinea, oportunitatea și eficacitatea tratamentului).
- ✓ Actualizarea și completarea Comisiei municipal, cu specialiști din sectoul IMS privat, reîșind din faptul dezvoltării activității unei subdiviziuni a departamentului perinatal în cadrul Spitalului Polivalent "Novamed Nord"

Șefa Direcției Sănătate

Elena ZVARIȘ

*ex: Anna NEGHIN,
Specialista principală, Direcția Sănătate,
tel. 0(231)54606*